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Associazione Culturale Musicale “Pietro Mascagni”

L’associazione Culturale e Musicale “Pietro Mascagni” di Aspra è stata costituita nell’autunno del 2008 dall’idea di un gruppo di giovani con pluriennale esperienza musicale, che hanno deciso di mettere in comune risorse intellettuali e materiale per formare un complesso bandistico. Scopo dell’associazione è la promozione in ambito locale, con possibilità di scambi interculturali con altre realtà musicali, della musica d’insieme, con particolare attenzione volta all’attività bandistica che ha da sempre caratterizzato momenti di unione sociale, momenti religiosi, commemorativi, civili. La particolarità dell’associazione “Pietro Mascagni”, tuttavia, consiste nel desiderio di ogni suo componente di affiancare alla normale attività di complesso bandistico una parallela serie di attività volte alla riscoperta dell’antico e alla ricerca del nuovo. Lo scopo sicuramente non semplice dell’associazione non sarebbe proponibile senza un’adeguata guida, e in questo ruolo si riconosce la persona e la più che ventennale esperienza del maestro Giovanni Bondì, che con meticolosa cura guida il gruppo dalla data di costituzione, dirigendo le prove che settimanalmente il complesso svolge. Oltre alla già pregiata meta di formazione musicale, l’associazione ha come fine un inserimento nel contesto sociale locale, che miri a promuovere ogni forma di attività culturale, anche oltre la musica, che funga da collante per i giovani che molto spesso vedono il proprio sguardo distolto da falsi valori che i mezzi di comunicazione di massa purtroppo lasciano trapelare nelle menti malleabili dei più giovani.
A quasi dieci anni dalla nascita, gli scopi dichiarati sin dalla data della fondazione dell’Associazione Culturale e Musicale “Pietro Mascagni”, possono essere considerati pienamente raggiunti. 
Il 18 Settembre 2009 organizza, in occasione della Prima mondiale del film Baaria, un concerto per omaggiare il regista nostro concittadino, Giuseppe Tornatore; nel Febbraio 2011 l'Associazione ottiene il riconoscimento come Gruppo d'Interesse Comunale per i festeggiamenti dei 150° dell'Unità d'Italia,  rilasciata dal Comune di Bagheria, organizzando al tal proposito un Gran Concerto, ottenendo il patrocinio del Senato della Repubblica con apposita lettera sottoscritta dal Presidente R. Schifani;  ha partecipato ai raduni bandistici nelle Città di Marineo, Montelepre, Baucina e Collesano confrontandosi con altre realtà musicali; nel Dicembre dello stesso anno ha voluto ricordare e omaggiare l’illustre pittore Renato Guttuso, cui ricorreva  il centenario dalla nascita organizzando un Concerto “Arte&Musica”; 
Ha partecipato al prestigioso Concorso Nazionale per Bande Musicali tenutosi a Geraci Siculo il 23 Agosto 2011, aggiudicandosi ben tre primi premi:
· Migliore Banda Musicale del Concorso con votazione di 100/100;
· Migliore Esecuzione del brano d’obbligo, “Cuore Abbruzzese”;
· Migliore direttore al Maestro Giovanni Bondì.
Il 14 Aprile 2013 partecipa al Concorso Nazionale per Bande Musicali “Ghelas Music” presso la città di Gela (CL) arrivando i primi della categoria, ottenendo il 2° premio con la votazione 89/100.
Organizza diverse manifestazioni sulla legalità – “Note Di Legalità”: Il 20 Maggio 2012 in occasione del 20° anniversario della strage di Capaci organizza “Bagheria non Dimentica G. Falcone”; Il 23 Dicembre 2012 “Musica&Legalità” ;  in occasione della Beatificazione di Don Pino Puglisi il 13 Luglio 2013 Organizza  Bagheria non dimentica… Padre Pino Puglisi; Il 21 Luglio 2013 Organizza il Concerto “Note di Legalità – Concerto delle Colonne sonore da Film”, incidendo anche il cd – live della serata; l’11 Settembre del 2013 e del 2014 Organizza “ Note di Legalità – Concerto per la Pace”; il 12 Novembre 2014 in occasione del Bicentenario della fondazione dell’Arma dei Carabinieri organizza il Concerto “ Note di Legalità – Ricordo della Strage di Nassirya”; il 12 Luglio 2015 Organizza il Concerto “Note di Legalità” in occasione del 23°anniversario della strage di via D’Amelio, alla presenza del presidente del Parlamento della legalità Internazionale; il 19 Settembre 2015 Organizza “ Note di Legalità – Concerto per la Pace”; il 12 Ottobre 2015 a Montecitorio il Parlamento della Legalità Internazionale conferisce, come ringraziamento all’organizzazione delle diverse Manifestazioni sulla legalità, all’Associazione  e al Maestro Giovanni Bondì il PREMIO CULTURALE “Note per la Legalità”, donando la Bacchetta della “Legalità”; il 24 Luglio 2016 Organizza “Note di legalità” – Gran Concerto di Beneficenza con la collaborazione del Coro Sancte Joseph diretto dal M° Mauro Visconti, dove il ricavato dell’evento è stato totalmente devoluto a due associazione che si occupano di bambini: Associazione Pro Infanzia Margherita Visconti ed  A.S.L.T.I. Onlus “Liberi di crescere” (Associazione Siciliana per la Lotta contro le Leucemie e i Tumori dell’Infanzia). Nel 2019 l'Associazione "Pietro Mascagni” nell’organizzare la suddetta manifestazione, ha voluto sottolineare l'importanza dell’Arma dei Carabinieri, da sempre impegnata sul campo per garantire il rispetto della legge, in un territorio pur difficile come è sempre stato quello siciliano, spesso pagando un prezzo di sangue altissimo.
Per questo non si può che ringraziare l’intero corpo dell’Arma dei Carabinieri, e per farlo, l’Associazione Musicale e Culturale “Pietro Mascagni”, con la preziosa partecipazione della FANFARA DEL 12° REGGIMENTO CARABINIERI “SICILIA”,  ha proposto  un evento musicale sottolineando i valori di fedeltà e di legalità da sempre protetti dall’araldica. 
L’Agosto 2014 per l’Associazione è stato un mese ricco di eventi importanti: il 28 Agosto si è gemellata con la banda musicale di Casperia, paese del Lazio che con Aspra ha condiviso il nome (ex Aspra Sabina) fino al 1946; altro evento per l’Associazione, il più importante, è stata la partecipazione all’Udienza Generale del 27 Agosto in Piazza San Pietro, dove l’associazione ha avuto l’onore di omaggiare sua Santità Papa Francesco eseguendo brani dal repertorio bandistico. Papa Francesco ha poi benedetto la banda e ha ricevuto il maestro Giovanni Bondì e il Capobanda, che, emozionatissimi, hanno consegnato a Sua Santità una targa in ricordo dell'evento, ricevendo i complimenti del Papa per la qualità della musica eseguita e per la ventata di allegria che la banda ha portato in piazza durante l'assolata mattina.
Ogni anno appuntamento fisso per l’Associazione e Bagheria è il tanto atteso Gran Concerto di Natale, giunto alla X edizione e che negli ultimi due anni è stato fortemente voluto anche dalla Parrocchia Nostra Signora della Consolazione di Palermo nel quartiere di via dei Cantieri.
Nel mese di marzo 2016 l’associazione è stata scelta ed ha inciso alcuni brani (marce sinfoniche, marce brillanti, marche militari e dixieland) del Maestro-Compositore siciliano Giuseppe Ricotta .
Il 25 Agosto 2018 l’Associazione partecipa al XXXVI Raduno Bandistico – Città di Canicattini Bagni, una delle manifestazioni bandistiche più prestigiose del sud Italia.

Negli anni l’Associazione Culturale e Musicale “Pietro Mascagni”, è stata impegnata nelle manifestazioni della Legalità, diretti dal M° Bondì con la Fanfara del XII Battaglione di Palermo, unitamente al Maggiore Capo Fanfara Paolo Mario Sena e nel 2023 il M° Bondì ha preparato e diretto la 12°ediz. Di “Note Di legalità” assieme al Grande Musicista, Compositore e Direttore Olandese Jacob De Hann. 
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